



сургутская_ трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

три версии одной трагедии
ЧТО НА САМОМ ДЕЛЕ ПРОИЗОШЛО
СО СТАРШЕКЛАССНИКОМ
ИЗ ШКОЛЫ №8?

стр. 4



потоп муниципального масштаба
НАЧАЛЬНИКУ ГО и ЧС Г. СУРГУТА РАШИТ АБРАРОВ: «ПО ДАННЫМ ГИДРОМЕТЕО-
БЮРО, ВСКРЫТИЕ РЕКИ ОБЬ В РАЙОНЕ ГОРОДА СУРГУТА ОЖИДАЕТСЯ 12 МАЯ.
ВЫСОТА УРОВНЯ ВОДЫ В РЕКЕ ОКОЛО 7-7,5 МЕТРА. НА ОБИ ЭТО НОРМА»

стр. 3

ловись, рыбка!

Удача как труд и состояние души

Кому и почему везет
в рыболовных турнирах?

B

прошлую субботу невозможно было купить живого мотыля. Если кто не знает, что это такое, поясню: мелкая червеобразная личинка комара-дергунца. Не клубок красноватых, гадких, извивающихся червячков, как думает большинство женщин и детей, а великолепная, универсальная и зачастую единственная уловистая наживка, за 100 г которой рыболовы-любители готовы отдать полторы сотни рублей. Не удивительно, что в субботу, да еще накануне традиционного рыболовного турнира, мотыля в городе не было.

Конечно, не участники турнира его раскупили. Погода выдалась знатная, на ближние и дальние водоемы устремились тысячи сургутян. На такое количество уставших от глухозимья рыбаков и ведра мотыля не хватит.

Весенние турниры Сургутское общество охотников и рыболовов много лет кряду проводят на карьере, расположенному слева от дороги за автомобильным мостом через Обь. Карьер знаменит своей чистой, прозрачной водой и обилием разных видов рыб. Хорошо ловятся щука, чебак, лучше всего - окунь. Нередко попадаются достойные, почти трофеевые экземпляры.

Окончание на стр. 5

в думе города

Дума поднимает вопрос о собаках

Депутаты думы города
решили расширить
повестку очередного
заседания комитета
по городскому хо-
зяйству с тем, чтобы
поговорить о бродячих
собаках. Заседание
состоится сегодня.

«О мерах, направленных на защиту жителей города от бродячих животных», - так звучит формулировка вопроса. За период рабо-



ты нынешнего состава думы вопрос о бродячих собаках обсуждался депутатами неоднократно. Так, в 2007 году депутаты попросили городских чиновников разработать программу по безнадзорным животным, а в 2008-м помогли горожанке **Валентине Луневой** получить земельный участок и построить на нем приют для бездомных собак. Приют Луневой является на сегодняшний день единственным в городе; и хотя в нем

содержится более 100 птиц,

очевидно, что он не может решить «собачью» проблему.

Дмитрий Карелин

криминал

Организатор беспорядков?

Под стражей на-
ходится 54-летний
гражданин Г., подо-
зреваемый в орга-
низации массовых
беспорядков на рынке
«Дружба». Ему предъ-
явлено обвинение по
ч. 2 ст. 213 Уголовно-
го кодекса РФ («Хули-
ганство»).

Напомним, что 24 марта на территории рынка вследствие нападения

группы неизвестных со-
вместно с Г. с применени-
ем огнестрельного оружия
ранения различной степе-
ни тяжести получили двое
мужчин.

Как сообщил помощник
прокурора г. Сургута **Алексей Корякин**, в ходе обыска
по месту жительства обви-
няемого были изъяты огне-
стрельное оружие и боепри-
пасы.

Ирина Пантелеева

Четверг, 15 апреля

Утро -6 °C
День -3 °C
Вечер -7 °C
Ветер СВ, 2 м/с.
АД 757 мм. рт.ст.
Восход 05:46
Заход 20:28
Долгота дня 14:41

Пятница, 16 апреля

Утро -6 °C
День -1 °C
Вечер -2 °C
Ветер Ю3, 3 м/с.
АД 759 мм. рт.ст.
Восход 05:43
Заход 20:30
Долгота дня 14:47

к 65-летию Победы

«Красную звезду» – ветеранам

Руководство го-
родской думы и
контрольно-счетная
палата города
вручили юбилейные
медали и подарки
ветеранам, про-
живающим в 25-м
микрорайоне.

Медаль «65 лет Побе-
ды в Великой Отечествен-
ной войне 1941-1945
годов» была вручена на
встрече более двадцати
ветеранам, а вообще по
городу ею будут награж-
дены более полутора ты-
сяч человек.

В качестве подарка
ветеранам вручали ко-
пию газеты «Красная
звезда» от 10 мая 1945
года. Перепечатка рарите-
тного номера была вы-
полнена по специальному
заказу в Сургутской
типографии.

Дмитрий Карелин

знай наших!

Покорила «Золотые купола»

Студентка Сургут-
ского музыкального
колледжа Анастасия
Тимохина стала об-
ладательницей Гран-
при XIII фестиваля
детского и юношеско-
го творчества «Золотые
купола», который
прошел в Тобольске.

Настия удостоилась пер-
вой премии в номинации
«Эстрадный вокал». Всего
в фестивале приняли уча-
стие более тысячи юных
музыкантов и исполните-
лей из разных городов и
областей УрФО.

Сергей Крестов

новости

Книга для путешествий

К периоду летних отпусков центральная городская библиотека имени Пушкина готовит акцию «Путешествуйте с книгой в руках».

Горожанам, которые планируют отправиться этим летом, например, за границу, предлагаются позаимствовать путеводитель в библиотеке, вместо того чтобы покупать его в магазине.

В ЦГБ будет работать целая выставка литературы для отпускников, где можно выбрать книгу для путешествия. Наряду с традиционными путеводителями, картами и схемами читателям предложат также книги, содержащие расширенные «рецепты прогулок» по знаменитым городам и курортам мира.

Не делом, так советом

Если не делом, так советом готовы помочь родителям дошкольят городские педагоги - сотрудники детских садов окажут содействие в воспитании детей на дому. Речь идет о консультационной помощи родителям тех детей, которым не хватило места в дошкольных учреждениях.

О создании консультационных пунктов на базе трех городских детсадов - «Сказка», «Искорка» и «Бусинка» - недавно вышло постановление городской администрации. Консультационные пункты должны начать свою работу с 1 июня. Педагоги и психологи детсадов будут давать советы родителям, как решить те или иные проблемы в воспитании; подскажут, как подготовить ребенка к школе; а также помогут тем детям, которым требуется психокоррекция.

Обман Made in Surgut

В городе Качканар Свердловской области молодой человек продавал пенсионерам якобы чудодейственный медицинский аппарат с надписью «Произведено в Сургуте».

Мошенник приходил к пенсионерам на дом, рассказывал о достоинствах аппарата и предлагал его приобрести. Аппарат, как он утверждал, способен излечивать практически любые заболевания (прибор нужно просто прикладывать к больному месту). Хотя продавец не демонстрировал прибор в действии (не было батареек), многие из пенсионеров покупали его по 4 тысячи рублей за экземпляр. Но потом, когда вставляли батарейки, оказывалось, что прибор не работает.

Как пишет «Качканарский четверг», от действий мошенника таким образом пострадало несколько пожилых людей. В конечном итоге торговца медтехники задержали.

Подготовил Дмитрий Карелин

Твоя стратегия города

В минувшие выходные большинство жителей Сургута получили письма от администрации города. Так начался сбор предложений в «Стратегию развития города до 2020 года».

Такая масштабная акция с участием горожан проводится в Сургуте впервые. В разработке пошагового плана реализации стратегии может поучаствовать каждый житель города. Абсолютно каждый сургутянин в течение предстоящих двух месяцев может высказать свои предложения по любому из направлений стратегического плана, будь то строительство качественного жилья, внедрение новых подходов в образовании или обустройство зон отдыха для горожан. Об этом в минувшую пятницу заявил на пресс-конференции руководитель проекта разработки стратегии, заместитель главы города Роман Марков.

Конверт с логотипом «Выбери будущее Сургута» в течение ближайших дней будет доставлен в каждый почтовый ящик. В нем информационное письмо и готовый бланк, в который можно вписать свои предложения. Заполненный бланк можно отправить по почте (почтовый адрес указан в информационном письме) либо опустить в один из почтовых ящиков, которые уже сегодня начали устанавливать в учреждениях и организациях, а также в крупных магазинах города.

Подробная информация с адресами ящиков будет опубликована в ближайших выпусках газет «Сургутская трибуна», «Сургутские ведомости» и «Новый город».

Встречи депутатов

Завтра, 15 апреля, депутаты городской думы встретятся с жителями микрорайонов 11, 13, 13А. Место встречи - общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 34, ул. Лермонтова, 8/2. Время - 18.00.

акция

Мы не требуем повышения зарплаты

Сургутские авиадиспетчеры прибегли к «ограничению приема пищи». Власти пока молчат



B

след за ростовскими коллегами акцию протеста против действий руководства ФГУП «Госкорпорация по организации воздушного движения в РФ» поддержали авиадиспетчеры 25 городов.

Поскольку забастовки и голодовки на рабочих местах диспетчерам запрещены, они используют исключительно информационные методы привлечения внимания. На работе Сургутского аэропорта акция работников управления воздушным движением никак не отражается - в этом нас заверил генеральный директор ОАО «Аэропорт Сургут» Евгений Дьячков. «Диспетчеру запре-

щено не только бастовать, но и совершать действия, которые способствовали бы его выходу на работу неотдохнувшим». Видимо, Евгений Дьячков намекает на ситуацию в Ростове-на-Дону, где в знак протеста на рабочих местах оставались все три рабочие смены авиадиспетчеров 25 городов.

Члены Координационного совета председателей профсоюзов (КСПП) еще в конце марта нынешнего года предупреждали Правительство Российской Федерации и министра транспорта РФ **Игоря Левитина** о том, что неразрешение конфликтной ситуации во ФГУП «Госкорпорация по ОРВД», вызванной недальновидной позицией руководства, может привести к общероссий-

ской акции протesta авиадиспетчеров с серьезными нарушениями воздушного сообщения. Авиадиспетчеры считают, что до сих пор власти пытаются замолчать проблему, а некоторые журналисты искажают суть требований, сводя их к повышению зарплаты. На самом деле, о повышении заработной платы речь не идет. Об этом в интервью «СТ» заявил председатель Сургутской профсоюзной организации авиадиспетчеров **Павел Бубнов**.

По словам Бубнова, требования участников акции - это отставка генерального директора ФГУП «Госкорпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации» **Горбенко В.М.** и заключение Единого коллективного до-

коротко и ясно



● ПОРЯДОК ДЕМОКРАТИИ

предпочли 72 процента респондентов. За демократию в отсутствие порядка выступают 16 процентов россиян. Под порядком большинство россиян понимают политическую и экономическую стабильность страны. Далее идет социальная защита малоимущих слоев, прекращение борьбы властей, возможность для каждого реализовать свои права и строгое соблюдение законов.

ВЦИОМ

● ПРЕЗИДЕНТ КИРГИЗИИ

Курманбек Бакиев пред-

ложил перенести столицу из Бишкека в Джалаал-Абад или Ош. Глава государства не исключил, что в этих городах могут появиться новые органы власти. Сам Бакиев в настоящее время находится на юге Киргизии.

Лента.ру

● ОДНА ИЗ УЛИЦ грузинской столицы в ближайшее время будет названа в честь погибшего президента Польши Леха Качиньского. Как заявил мэр Тбилиси Гиги Угулава, в лице Качиньского мир потерял «лидера, который всегда защищал идеалы, которые связаны с борьбой за свободу и демократию».

ИА Новости-Грузия

det возвращен термин «Великая Отечественная война», который в последние годы был заменен на определение «вторая мировая война». Министр назвал неуважением по отношению к ветеранам отказ от термина «Великая Отечественная».

ИА Украинские новости

● В НЕМЕЦКОМ КЕНИГСБРОННЕ, земля Баден-Вюртемберг, открыт памятник Георгу Эльзеру, который 8 ноября 1939 года в мюнхенской пивной «Бюргербройкеллер» осуществил неудачное покушение на Адольфа Гитлера.

N-TV

● МИЛЛИАРДЕР Олег Дерипаска готовится уступить пост гендиректора холдинга «Русал» Владиславу Соловьеву, который накануне был назначен на пост первого замгенерального директора крупнейшего

производителя алюминия в мире.

Ведомости

● НА ЛЕВАНТИЙСКОМ ПОБЕРЕЖЬЕ обнаружено одно из крупнейших газовых месторождений в мире. Левантинский бассейн включает побережья Израиля, Сирии и Ливана. Неразведанные запасы месторождений в левантинском регионе могут достигать 3,43 триллиона кубометров. Предполагается, что наиболее значительные месторождения газа находятся на территории Израиля.

Лента.ру

● КОЛИЧЕСТВО РОССИЯН, которых раздражает телевизионная реклама, выросло за год с 22 до 27 процентов. Больше всего (11 процентов опрошенных) россиян раздражает реклама средств личной гигиены.

Superjob.Ru



паводок

В этом году весенний паводок в России небывало большой.

По словам главы МЧС России Сергея Шойгу, такое в нашем Отечестве случается один раз в 70 лет.

Д

лительные морозы, побившие рекорды последних десятилетий, обильные снегопады и резкое потепление в средней полосе России, на Волге, в ее низовьях уже привели к ситуации, близкой к катастрофической. Со дня на день тепло придет и в Западную Сибирь. А в Восточной Сибири уже начались разливы рек. Так, в Красноярском крае уровень воды поднялся выше критического на 1,2 метра, в ряде сел произошло подтопление сотен жилых домов. Россия поплыла...

В принципе наводнениями россиян не удивишь. Потопы местного значения в нашей стране - явление довольно частое. Среди стихийных бедствий они занимают первое место по числу жертв и наносимому материальному ущербу. Причем анализ наводнений за последнее столетие показывает, что разрушительная сила этой стихии с каждым годом возрастает, и не только в России, но и во всем мире. Причину этого явления специалисты связывают с человеческим фактором и, прежде всего, с нерациональным ведением хозяйства в долинах рек.

Весна идет. Плынут авто

В этом году зима в городе выдалась на диво суровой и снежной. За долгие месяцы горожане истосковались по теплу и ждут весны с нетерпением. Но с опаской косятся на огромные сугробы и внимательно следят за прогнозом погоды - не ровен час наступит резкое потепление. Тогда пиши пропало. Вернее - приплыли. Народ настороживает любая новость, и каждый пытается найти ответ. И где же, как не в Интернете, его можно найти. Залезла в Инет и ваша покорная слуга. И зря.

Вопросов больше, чем ответов: прогнозы на сайтах оказались противоречивыми. К примеру, по прогнозам сайта Метеорологическая служба Сургута с 9 по 23 апреля будет колебаться от 0 до плюс 4-6 градусов Цельсия, а в середине третьей декады ожидается подъем температуры до плюс 12-16 градусов.

Гисметео ХМАО и Фобос дают иной расклад, прогнозируя в унисон, что на территории города до конца третьей декады апреля резкого повышения температуры не предвидится. Ожидается постепенное повышение к концу месяца от минус 2 до плюс 4 градусов по шкале Цельсия. Прогноз этих метеослужб более чем благоприятный, однако кто, как не специалисты, может точно ответить, чего ожидать горожанам от нынешней весны, красавицы Оби,

и вообще, насколько город готов к форс-мажорным обстоятельствам.

- По данным Гидрометеобюро, вскрытие реки Обь в районе города Сургута ожидается 12 мая, отклонение плюс-минус пять дней. Высота уровня воды в реке в пределах среднегодовых норм - около 7-7,5 метра. На Оби это норма. Но это по прогнозам Гидрометеобюро, - ответил начальник управления ГО ЧС Рашид Абрагаров. - Говорить об обилии осадков тоже не приходится. Нынешние снегопады в пределах средней нормы, и мы не ожидаем большого подъема паводковых вод. В городе есть проблемные зоны, которые традиционно заливаются в результате таяния снегов, в основном это частный сектор. Но там хозяева должны сами заранее позаботиться о водоотводах в своих дворах, а не сидеть и не ждать, когда приедут городские службы и откачивают у них в погребах воду.

Несмотря на благоприятный прогноз, паводковая ситуация в городе под постоянным контролем: ее отслеживает противопаводковая комиссия. Региональное ГУ ЧС проводит ежедневный мониторинг паводковой обстановки, все соответствующие службы, техника находятся в полной готовности, ситуация на контроле у правительства округа и города и комиссии по чрезвычайным ситуациям.

Что касается самого округа, то вполне вероятно подтопление на отдельных участках: в низменных местах или местах изгиба реки. В Сургуте наводнения как такового не ожидается, но в случае ухудшения ситуации у нас есть средства и возможность оповестить население и принять соответствующие меры.

Без драматизма оценивают паводковую ситуацию в городе и в департаменте городского хозяйства. По словам директора ДГХ Александра Калачева, «аномально резкого потепления, по нашим данным, не ожидается. До конца апреля температура воздуха не будет подниматься выше минус двух градусов. Паводок в этом году ожидается даже несколько ниже уровня прошлого года, ни о какой экстремальной ситуации речи не идет». Городские коммунальные службы и инженерно-коммуникационные сети в полной боевой готовности. «По имеющейся у нас информации, весна в этом году будет в нормальном, штатном режиме, горожане могут быть спокойны. Но мы продолжаем контролировать ситуацию и держим руку на «тумбе», - сказал Александр Леонтьевич.

Галина Батищева
Фото Леонида
Березницкого



Суд над нацизмом

Знаменитый Нюрнбергский процесс начался 20 ноября 1945 года и длился по 1 октября 1946 года. Подсудимыми на данном процессе стали 24 нацистских руководителя.

Среди них: Герман Вильгельм Геринг, рейхсмаршал Германии; Рудольф Гесс, заместитель Гитлера по руководству нацистской партией; Иоахим фон Риббентроп, министр иностранных дел нацистской Германии; Вильгельм Фрик, министр внутренних дел рейха; Альфред Розенберг, один из главных идеологов нацизма, рейхсминистр по делам восточных территорий; Карл Дениц, гросс-адмирал флота третьего рейха, главнокомандующий военно-морским флотом Германии, после смерти Гитлера и в соответствии с его завещанием - рейхсканцлер Германии, и другие. Трибуналу было поручено рассмотреть вопрос о признании преступными организаций гитлеровского режима - руководящего состава нацистской партии, СС, СА (штурмовые отряды), гестапо и др.

Подсудимые обвинялись в совершении преступлений против мира, человечества, военных преступлениях для достижения мирового господства. Но, как и ожидалось, ни один из подсудимых не признал свою вину. Для подтверждения можно привести несколько цитат подсудимых об их отношении к обвинению: «Я ни о чем не сожалею» (Рудольф Гесс); «Обвинение предъявлено не тем людям» (Иоахим фон Риббентроп); «Я вообще не понимаю, почему мне предъявлено обвинение» (Ялмар Шахт); «Никогда в жизни я ни сознательно, ни по неведению не предпринимал ничего, что давало бы основания для подобных обвинений. Если я по неведению или вследствие заблуждений и совершил деяния, перечисленные в обвинительном заключении, то следует рассматривать мою вину в ракурсе моей личной трагедии, но не как преступление» (Вальтер Функ); «Ни один из пунктов обвинения не имеет ко мне ни малейшего отношения. Выдумки американцев!» (Карл Дениц); «Это самое ужасное обвинение всех времен. Ужаснее может быть лишь одно: грядущее обвинение, которое предъявят нам немецкий народ за злоупотребление его идеализмом» (Ганс Фриче).

За весь Нюрнбергский процесс было проведено 403 открытых заседаний трибунала и 216 судебных слушаний; было выслушано всего лишь 240 свидетелей (необходимо отметить, что это слишком мало для столь масштабного процесса), и около 300 письменных свидетельств было принято в поддержку обвинения.

Не случайно Нюрнбергский процесс длился около года. В связи с послевоенной ситуацией, возникшей между СССР и США, многие считали, что процесс вообще прекратится. На это надеялись многие осужденные, вследствие чего вели себя крайне смело, а также старались тянуть время. Тем не менее уже в конце сентября - начале октября 1946 года международный трибунал вынес приговор, в котором говорилось, что 12 человек приговорены к смертной казни через повешение - Г. Геринг, И. Риббентроп, В. Кейтель, Э. Кальтенбруннер, А. Розенберг, Г. Франк, В. Фрик, Ю. Штрейхер, Ф. Заукель, А. Иодль, А. Зейсс-Инкварт и М. Борман (зачоно); трое - к пожизненному заключению - Р. Гесс, В. Функ и Э. Редер; В. Шираха и А. Шпеера приговорили к 20 годам; К. Нейрата - к 15 годам; К. Деница - к 10 годам тюремного заключения, а Г. Фриче, Ф. Папен и Г. Шахты были оправданы.

Также трибунал объявил преступными организациями СС, СД, гестапо, руководящий состав национал-социалистической партии (НДСАП). СА, германское правительство, генштаб и верховное командование вермахта были оправданы. Таким образом, после данного приговора появилось много несогласных. В ночь на 16 октября 1946 года приговоренные к смертной казни были повешены в Нюрнбергской тюрьме, за исключением Геринга, который покончил жизнь самоубийством.

Александр Миронов

«Горячая линия» слушает...



На «ГЛ» дежурила
корреспондент
«Сургутской трибуны»
Аэлита Ахмедова
Наш телефон 22-04-68
работает с понедельника
по пятницу с 9 до 12 часов
Наш e-mail: gl@stribuna.ru

ИП на новом месте

– Мой муж – индивидуальный предприниматель. Недавно мы сменили место жительства. Обязан ли он уведомить об этом налоговый орган? Нужно ли менять свидетельство о постановке на учет в налоговом органе при изменении места жительства? Каков порядок снятия с учета индивидуального предпринимателя при изменении места жительства? Что понимается под адресом места жительства физического лица?

На ряд вопросов читатель может найти **ответы в комментариях сотрудников адвокатской конторы:**

– В соответствии с п. 2 статьи 11 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) под местом жительства физического лица понимается адрес (наименование субъекта Российской Федерации, района, города, иного населенного пункта, улицы, номера дома, квартиры), по которому физическое лицо зарегистрировано по месту жительства в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

На основании п. 4 статьи 84 Кодекса, если индивидуальный предприниматель изменил место жительства, снятие с учета осуществляется налоговым органом, в котором он состоял на учете, на основании сведений, содержащихся в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП), в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Порядок снятия с учета индивидуального предпринимателя при изменении места жительства регламентирован п. п. 4, 5 Правил ведения Единого государственного реестра налогоплательщиков (ЕГРН), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2004 № 110 и п. 3.8.1. Порядка и условий присвоения, применения, а также изменения идентификационного номера налогоплательщика при постановке на учет, снятии с учета юридических и физических лиц, утвержденных приказом МНС России от 03.03.2004 № БГ-3-09/178 (зарегистрирован в Минюсте России 24.03.2004 № 5685).

Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе, выданное налоговым органом по прежнему месту жительства, признается недействительным. При этом в налоговом органе указанное свидетельство не представляется.

Серии и номера свидетельств о постановке на учет, признанных недействительными, размещаются на сайтах управлений МНС России по субъектам Российской Федерации.

Казахи, ау!

– Раньше в Сургуте действовало казахское общество «Атамекен». Контакты потеряны, как с ними связаться?

Общественная организация «Казахское национально-культурное общество города Сургута «Атамекен» работает по председательством Амангельды Биркеновича Малдыбаева. В графе контактов указан номер 238-376.

Также в городе существует общественное объединение «Казахская национально-культурная автономия города Сургута». Руководитель Ерляш Жагапарович Башнин указал номер своего мобильного 89226-799-099.

Московский «Участок»

– Не могу дозвониться до редакции передачи «Участок», что показывают на Первом канале. Как туда написать письмо?

Письмо можно направить по адресу: 127427, Россия, Москва, Академика Королева ул., д.12, передача «Участок». Или позвоните по номеру (495) 646-34-57.

Собачьи приюты

– По какому номеру телефона можно сообщить о брошенных собаках?

Информация по отлову собак принимается по телефонам:

- 005 – департамент городского хозяйства
- 050 – управление ГО и ЧС города
- 51-56-47, 51-56-49 – муниципальное коммунальное предприятие.

ситуация

Удалили, избили или сам упал?

Что произошло в школе № 8 неделю назад, неясно до сих пор

Страшный и страшный по своим последствиям случай произошел в средней школе № 8. В полдень после уроков первой смены учащийся 11 класса Иван Н. намеревался пойти домой, но выйти из школы не успел. Что-то, пока до сих пор невыясненное, произошло в холле школы на первом этаже, после чего молодой человек попал в реанимацию в бессознательном состоянии с тяжелой травмой черепа.

Иван потерял память, он ничего не помнит и сейчас находится в больнице. Милиция до сих пор выясняет обстоятельства случившегося и пока не готова сказать, что именно произошло в школе. А у директора школы и родителей пострадавшего свои версии – причем прямо противоположные друг другу.

Версия родителей

– Я сам лично разговаривал с очевидцами, провел целое расследование и уверен, что это было групповое избиение, – говорит отец пострадавшего юноши **Виталий Петрович**. Он, по его словам, в тот же день, когда Ивана увезли на скорой, пошел в школу разобраться, что же произошло с его сыном.

Встретился с одноклассниками, друзьями Ивана, они ему помогли найти свидетелей – ребят, которые были в тот роковой час на первом этаже и все видели.

– Ребята говорили, что в холле первого этажа после уроков собралась толпа агрессивно настроенных подростков во главе с неким Хазаром Г., которые заблокировали выход из школы. У кого-то из них якобы в гардеробе украли телефон, и они насилием обыскивали каждого выходившего. Иван, как и другие, шел с уроков, но на выходе Хазар преградил ему путь и со словами «Куда прешь?!» ударил в лицо. Иван упал, толпа его обступила. Били ли его другие – неизвестно, но мне сказали, что первым ударил именно Хазар. Потом, по словам ребят, Хазар со своими друзьями вытащили Ивана на улицу и, «чтобы привести в чувство», окунали головой в снег. Когда это не помогло, они снова заставили его в школу и только тогда отнесли в медпункт, откуда и была вызвана скорая.

– Врач мне сказал, что Ваня едва не погиб от кровоизлияния в мозг, но кровь хлынула через ухо, и это его спасло, – говорит отец пострадавшего школьника.

и в принципе домашний. И никаких конфликтов с этим Хазаром у него не было, это подтверждают и его друзья, – говорит отец. – Думаю, он попал в руки этих зверей чисто случайно. Задержись он на минуту – и на его месте мог бы оказаться любой другой.

…Кстати, сами очевидцы активно обсуждают происходящее на сургутском форуме (isurgut.ru), и один из них приводит более «мягкую» версию случившегося:

– Я присутствовал при этой стычке на крыльце школы. И могу сказать лишь то, что Хазар был не прав (и то как минимум). Ваня стоял с другом и шутил. Толкая в шутку и произнося «Ну че ты, че ты». Повторяю: шутил. Хазар стоял в стороне и наблюдал за этой картиной. Потом ни с того ни с сего подходит к Ване и дает пощечину, после чего тот па-



…Виталий Петрович поговорил и с охранником школы, который в тот момент по долгу службы должен был находиться в холле: «Он мне сказал, что, действительно, после уроков в холле собралась толпа панов, но он их выгнал на улицу. А потом ушел в туалет и ничего не видел». А вот ребята-очевидцы тем временем утверждают, что охранник спрятался в туалете намеренно – он просто сам боялся подростков.

– Мой сын – спокойный

дует и бьется головой о лед. Когда он потерял сознание, естественно, Хазар просто испугался, схватил его на руки и не знал, что делать. Началась паника. Человек 30 столпились вокруг и смотрели. Кто-то что-то выкрикивал в надежде дать правильный совет. Изначально Хазар потянул его в тепло, в саму школу. После опять на улицу – якобы на холод. После того как он пометался раза, наверное, четыре, он понес Ивана в медпункт, – пишет форумчанин под ником Magik Stick.

В том, что Иван получил травму в результате избиения, отец юноши не сомневается ни минуты:

– Директор школы утверждает, что Иван просто упал с лестницы – «закружилась голова».

Но от чего голова могла закружиться? Ведь он был совершенно здоров, недавно успешно прошел медкомиссию в военное училище...

Версия директора

Когда мы позвонили директору восьмой школы – **Алевтине Аркадьевне Вершининой**, она поначалу не хотела ничего комментировать: в ее кабинете сидели представители милиции.

«Если хотите, с милицией поговорите», – сказала она, но оказалось, что милиция разговаривать с журналистами в тот момент была не готова. Тогда Алевтина Аркадьевна в двух словах изложила нам свою версию случившегося:

– Никакого избиения не было. У мальчика закружилась голова, он упал и потерял сознание. Хазар и другие ребята, наоборот, хотели ему помочь: хлопали по лицу,

чтобы привести в чувство. А потом отнесли в медпункт.

Об отце Ивана Алевтина Аркадьевна отзывалась резко негативно: «Он у нас учился и был далеко не лучшим учеником. Он обозлен на школу, поэтому ходит и говорит всяческие...» И еще зачем-то сказала, что и сам Иван учился не ахти как. Что же, если ученик звезд с неба не хватает, то его и не жалко? Странно было слышать такие вещи от педагога с многолетним стажем, да еще и кандидата педагогических наук, заслуженного учителя РФ и отличника народного просвещения.

По словам директора школы, она сделала запрос медикам, чтобы узнать, было ли у мальчика заболевание, которое могло привести к падению с лестницы. Версию с избиением руководитель школы, очевидно, вообще не рассматривает.

У милиции нет версий

С того самого дня прошла почти неделя, но милиция до сих пор не готова однозначно сказать, что же произошло в школе №8. В пресс-службе УВД нам сказали, что в настоящее время проводится судебно-медицинская экспертиза, и только по ее результатам можно будет судить, каким же образом Иван получил травму. Также милиция до сих пор собирает информацию и ищет очевидцев.

Родители Ивана несколько дней назад подали заявление и надеются, что инцидент будет расследован самым тщательным образом. «СТ» в свою очередь также будет следить за развитием событий.

*Дмитрий Карелин
Фото Леонида Березницкого*

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Начало дня

Настоящий рыболов встает затемно и попадает на место рыбалки, когда день только-только зарождается. Черное небо сереет, светлеет, вот-вот выкатится солнце и наступит время самого активного клева. Что происходит в этот момент с рыболовом? Ноздри жадно втягивают переполненный кислородом воздух, кровь будоражат щедрые порции адреналина, а сердце замирает в ожидании первой поклевки...

В семь утра на карьере было уже несколько десятков рыбаков. Кое-кто успел осмотреться, приюровиться и выдернуть первого окунька. Ваш покорный слуга быстро «разбурился» в надежде испытать свое рыбакское счастье еще до турнира, а если не повезет, то хотя бы проверить, что да как.

Что да как

За три часа (турнир начинался в десять утра) появилось, что да как, не удалось. Менялись наживки, мормышки, игра, реакция на поклевки – тщетно. Рыба нехотя касалась мотыля и тут же уходила в сторону, как будто догадывалась, что последует за попыткой проглотить эту пританцовывающую в воде еду. А может, и точно знала. Никто не доказал обратное, никому доподлинно неизвестно, что происходит в подводном мире, как там, в рыбьем царстве, идет обмен информацией. Скорее всего, как-то идет: многолетняя практика показывает, что в день проведения рыболовных турниров активного клева никогда не бывает.

Турнир

На часах около десяти. Организаторы на «Буране» обезжают карьер, расставляют флаги, ограничивая место конкурсной рыбалки. Человек пятьдесят (мужчины, женщины, дети) сгруппировались возле столика, зарегистрировались и получили номера. Команда «Строитель!», и председатель общества охотников и



ловись, рыбка!

Удача как труд и состояние души

Кому и почему везет в рыболовных турнирах?

рыболовов **Геннадий Копотилов** приветствует участников. Как обычно, еще раз повторяются правила турнира, звучат напутственные слова, пожелания, и рыболовы рассеиваются на обширном ледовом пространстве в поисках уловистого местечка.

Я в турнире не участвовал. Наблюдал со стороны, как действуют команды. Некоторые, и это было заметно, больше надеялись на удачу, нежели на свое мастерство. Просверлив лунки в одном месте, другом, отказывались от борьбы, замирали возле тех, где обнаружилась поклевка, пытаясь расшевелить окуня игрой и разными приманками.

Были и профи. Эти не ленились, точно знали, где бурить и как ловить. И чтобы ни говорили дилетанты о везении («случайно наткнулся», «угадал с мормышкой», «попал на свал»), удача всегда на стороне этих многоопытных товарищей. И она не случайна. Десятки людей пристраивались воз-

ле работающих лунок, но вытаскивали на лед красноперых окуней единицы. Когда видишь эту «несправедливость», всегда думаешь: ну как же так, вроде бы все делал правильно, старался... А вот!

Итоги

Через два часа турнир закончился. И выяснилось, что «на безрыбье» лучшей команде «Локомотив» (**А. Черемных, В. Кочемасов, Ф. Байгуров**) удалось наловить более шести килограммов окуня. Первое место и миникоптильня в подарок. Второе – с уловом 5 кг 530 г – у команды «Налим» (**В. Ладошкин, Р. Гультзутдинов, В. Омельчук**), третье – у «АДС» (**Р. Тимашов, А. Багутский, Н. Савельев**). В индивидуальном зачете победил **Андрей Игнатьев**, выловив окуня весом 300 граммов. Призы достались также рыболову **А. Багутскому**, поймавшему самую маленькую рыбку – окуня в 13 см, и самому юному участнику турнира **Володе Сахтурину** 1997 года рождения, другим счастливчикам.

Счастье есть!

Некоторые рыболовы после подведения итогов тур-



(и даже гра-
финчик), выпи-
ли по рюмашке, заку-
сили снежно-белым с
розовыми прожилка-
ми салом (сам видел
– Г.П.), захрустели
огурчиками – и вот
они, счастье! Впе-
реди еще целых пол-
дня, теплый весенний
вечер и тайная надеж-
да на то, что «пойдет». Вот
возьмет к вечеру – и пой-
дет! Крупный, настоящий
горбач. Будет жадно хватать
мотыля, опарыша, червя –
все, что попадется. Поклев-
ки будут частыми, подсечки

– надежными, без промаха,
леска не спутается, крючки
не оборвутся... Все это обя-
зательно будет. Не сегодня,
так завтра, или через год.
Каждый рыболов однажды
попадает на рыбалку, кото-
рую потом вспоминает всю
жизнь, смакуя детали и вос-
хищаясь самим собой. И
всякий раз правдивейший
из рассказов о той дивной
рыбалке начинается слова-
ми: «Да что тут! Вот у меня
был случай...».

Глеб Панфилов
13.04.10.44. Фото
Вадима Заблоцкого



нира уехали домой. Мно-
гие остались, разложили на
ящиках нехитрую снедь, до-
стали бутылки с беленькой

новости

Лучший снегоходчик Югры живет в Сургуте



В Ханты-Мансийске завершился открытый чемпионат Югры по снегоходному кроссу. 10 апреля на стадионе «Югра-Атлетик» прошел III, заключительный этап чемпионата, который позволил определить лучшего снегоходчика в классе «Спорт».

В соревнованиях принимали участие спортсмены из Ханты-Мансийска, Сургута, Нижневартовска, пгт. Приобье и Тюмени.

Победителями III этапа стали:

- в классе «Свободный» 3 место завоевал Альберт Сайфутдинов из Сургута, 2 место занял Сергей Доценко из Нижневартовска, 1 место - Олег Байдуков из Тюмени;

- в классе «Спорт» третьим стал Андрей Азегов из Нижневартовска, вторым - Евгений Иволин из Ханты-Мансийска, первым - Сергей Перевалов из Сургута.

За звание лучшего боролись 15 спортсменов-снегоходчиков.

По итогам трех этапов, несмотря на сход с трассы в 1-м этапе, третьим стал Евгений Иволин из Ханты-Мансийска, второе место занял Сергей Перевалов из Сургута.

Победителем открытого чемпионата ХМАО-Югры по снегоходному кроссу стал Игорь Мелентьев из Сургута.

Два «Золота» Татьяны Халтуриной



8 апреля в Ханты-Мансийске, в интернет-центре шахматного мастерства состоялось закрытие личного чемпионата округа среди ветеранов по классическим и быстрым шахматам.

В чемпионате приняли участие спортсмены-ветераны из 5 муниципальных образований автономного округа: городов Ханты-Мансийск, Нефтеюганск, Нижневартовск, Пыть-Ях и Сургут. Соревнования проходили по круговой системе отдельно среди мужчин (13 туров) и женщин (4 тура).

Победителем по классическим шахматам среди мужчин стал Геннадий Ерушев (г. Нижневартовск), призеры: 2 место - Александр Самарцев (г. Нефтеюганск), 3 место - Николай Воробьев (г. Нефтеюганск).

В быстрых шахматах среди мужчин победителем стал Александр Самарцев (г. Нефтеюганск), 2 место - Анатолий Соснин (г. Нефтеюганск), 3 место - Николай Воробьев (г. Нефтеюганск).

Среди женщин в турнире по классическим шахматам победителем стала сургутянка Татьяна Халтурина, призеры: 2 место - Анна Экономова (г. Ханты-Мансийск), 3 место - Валентина Чемакина (г. Ханты-Мансийск).

В турнире по быстрым шахматам среди женщин вновь победителем стала Татьяна Халтурина, 2 место заняла Валентина Чемакина (г. Ханты-Мансийск), на 3 месте - Анна Экономова (г. Ханты-Мансийск).

Победители соревнований будут представлять округ на всероссийских и международных турнирах по шахматам.

Ведущий страницы – Александр Миронов

хоккей

«Югра» в шаге от финала

Нынешний тур чемпионата России по хоккею среди команд высшей лиги выдался особенным.

Даже «Спортивную Элиту» специально подогнали под первый матч полуфинала. Ведущий торжественного вечера Дмитрий Губерниев не раз напоминал со сцены, что мы находимся в жесточайшем цейтноте из-за хоккея. Кстати, все номинанты «Спортивной Элиты» ХМАО-Югры по окончании церемонии награждения тут же отправились в ледовый дворец.

Так вышло, что автор этих строк, став лучшим спортив-



Острый момент у ворот «Югры»

ти вперед и додавить растянутых игроков «Дизеля», подопечные Сергея Шепелева сбавили обороты, за что тут же поплатились ответным голом. При игре в меньшинстве Юрий Буцаев не сумел помешать Алексею Зоткину подставить клюшку

лись за расточительство голевых моментов. Как по написанному в учебниках профессионального хоккейного мастерства, Дмитрий Швидкий отдал пас по диагонали на Александра Шинкаря, и последний, молниеносно обработав шайбу перед



На снимке слева направо: Александр Миронов, Николай Бондарев, Александр Сальников и Борис Новорусов

ным журналистом Югры, на сцене во время награждения оказался именно среди хоккеистов. Дело в том, что хоккейный клуб «Югра» был признан лучшей командой округа, а федерация хоккея ХМАО – лучшей спортивной федерацией Югры. За команду призы получал директор клуба Борис Новорусов, а за федерацию – ее президент Александр Сальников.

Первая игра серии до трех побед, в которой сошлись лидеры дивизионов «Восток» и «Запад», началась с ошеломляющего гола в исполнении капитана югорчан. На 54-й секунде Иван Хлынцев выиграл вбросывание, шайба нашла клюшку Константина Касаткина, который, не раздумывая, бросил и застал вра-сплох голкипера гостей Михаила Демидова. Однако после заброшенной шайбы, вместо того чтобы пой-

ти на пятаке. 1:1 – и нужно начинать все сначала.

Старт второй двадцатиминутки задался на славу. Четыре минуты понадобилось хозяевам, чтобы в очередной раз зажечь красный свет за воротами «Дизеля». Алексей Булатов отработал голевой момент на «отлично».

Резво обогнул ворота гостей и неожиданно, «поборовски» закатил шайбу в ближний от голкипера угол. Далее игра стала более вязкой, инициатива переходила от одних к другим, но до сирены на второй перерыв распечатать ворота своих оппонентов команды так больше и не отважились. 2:1 – и «Югра» повела в полуфинальной серии 1:0.

Стартовая часть второй игры в Ханты-Мансийске прошла в равной борьбе. Обе команды на сей раз очень большое внимание уделили обороне, но без опасных моментов как у одних, так и у других ворот не обошлось. Отлично на последнем рубеже обороны отыграли голкиперы, которые вплоть до первой сирены на перерыв сумели сохранить свои ворота в неприкосновенности. Однако после отдыха нападающие обеих команд компенсировали это упущение с лихвой, за семь минут забросив аж пять шайб.



Фото Вадима Заблоцкого

Казалось бы, вместе с 90-ми канул в Лету насквозь криминализированный передел собственности.

Однако в начале нулевых пошла новая волна переделов и вновь заговорили о рейдерских атаках. Причем на всех уровнях.

«Рейдерство было у нас в 90-е годы и сегодня существует в гораздо более тонких, цивилизованных формах», - пришлось признать президенту Д. Медведеву. В этот раз центром притяжения рейдерских атак стал рынок жилищно-коммунальных услуг.

Без меня меня женили

На сегодняшний день более 70 процентов рынка жилищного фонда города находятся под контролем двух крупных управляющих компаний - ООО «УК ДЕЗ ВЖР» и ООО «УК ДЕЗ ЦЖР». По разным оценкам, ежегодный объем жилищно-коммунальных услуг в Сургуте составляет от 5 до 7 миллиардов рублей. Львиная доля этого оборота приходится на тарифицированные коммунальные услуги - это тепло-, водоснабжение, канализация. Около 20 процентов финансовых потоков - это жилищные услуги, которые оказывают управляющие компании, и здесь счет идет на миллиард и более рублей. Если учесть, что рост тарифов ЖКУ ежегодно составляет, по официальным данным, от 11 до 13 процентов, то более лакомого куска и не пожелать. Сегодня за этот кусок в городе разворачивается битва. Пока почти кулачная, не привлекающая пристального внимания. Но с каждым днем бой местного значения набирает обороты, конкуренты ведут борьбу всеми доступными методами, не гнушаясь использовать даже запрещенные российским законодательством приемы.

Так, жители домов по улицам Энергетиков, № 55, Майская, № 1, № 2 и № 3, проснувшись однажды утром, обнаружили, что их дома странным образом оказались в управлении никому неизвестного ТСЖ «Горизонт» ВЖР-1. Напрягши ум, собственники и просто квартиросящими стали вспоминать, когда, где и с кем они решили сменить управляющую компанию «Вордгрин» на ТСЖ «Горизонт» с заманчивой и вроде очень знакомой аббревиатурой ВЖР-1. Вспомнили: в октябре 2009 года неизвестные люди методично обходили квартиры этих домов и собирали подписи за смену управления. Для этого необходимо было собрать не менее 62,6 процента подписей собственников многоквартирно-

времечко

XXI – золотой век аферистов

А ЖКХ – золотая жила

го дома. Кворум не состоялся, однако дом по улице Энергетиков, 55, непостижимым образом перешел в управление ТСЖ «Горизонт».

26 января народ, проживающий в этом доме, весьма удивился, узнав, что произошло изменение способа управления их многоквартирным домом с «управления УК» на «управление ТСЖ». Возмущенные собственники решили разобраться, каким образом их сосватали без их же участия. И выяснили ряд интересных моментов.

Если верить протоколу, то за ТСЖ «Горизонт» проголосовали как раз те самые 62,6 процента собственников, чего в принципе быть не могло, говорят в один голос жильцы (собственники). И отправились искать доказательства нечестной игры вновь испеченного ТСЖ в офис товарищества. Получив на руки уведомления о проведении общего собрания, собственники обнаружили ряд поддельных подписей под документами, в частности, в решениях о вступлении в члены ТСЖ «Горизонт». Поддельными под решениями оказались подписи собственников: Л. Лыхиной (кв. № 87), В. Арзамасовой (кв. № 82), М. Козлова (кв. № 88) и З. Зыряновой (кв. № 89). Два последних собственника давно не проживают в доме - г-н Козлов после смерти сына проживает по другому адресу; Зинаида Зырянова почила в бозе 1 марта 2001 года, что подтверждает официальный документ - свидетельство о смерти от 2.03.2001 года за № 393. Кроме того, в доме немало квартир, которые сдаются в аренду. Хозяева там не проживают, однако якобы их подписи под решениями стоят. Все-таки Гоголь написал бессмертную поэму. Мертвые души на Руси, как и прежде, востребованы.

На войне все средства хороши

В конце лета прошлого года группа людей, которая ранее работала в УК «Такси», организовала кампанию по созданию ТСЖ «Горизонт» ВЖР-1. И тут же стала напористо агитировать собственников домов по улице Майской и Энергетиков смениТЬ управляющую компанию, предлагая в качестве альтернативы себя, любимых. Жильцы домов не придали особого значения этим агитпходам, а напрасно.

- В принципе это не что иное, как передел собственности, - комментирует ситуацию главный инженер ООО УК «Вордгрин» Виктор Пургин. - Считаю, что эти компании хотят перехватить наш успешно

организованный бизнес, после того как мы решили большинство вопросов, связанных с жилищно-коммунальными проблемами управляемых наами жилых домов. У меня нет сомнений, что это попытка рейдерского захвата. Малоизвестные господа попросту оболванивают жильцов: под предлогом ремонта подъездов и благоустройства придомовой территории собирались подписать жильцов, которые потом оказывались под решениями изменениями способа управления домом.

После того как ТСЖ были созданы, издается распоряжение о разрыве договорных отношений с ООО УК «Вордгрин» со стороны ГТС и энергоснабжающих компаний, которые напрямую подчиняются департаменту городского хозяйства. Мы после принятия такого решения обратились в прокуратуру. Представили прокуратуре письмо, в котором было прямое указание - разорвать договорные отношения с «Вордгрин». Прокуратура признала действия департамента незаконными. Мы также обратились в прокуратуру и департамент ГХ по факту мошеннических действий формальных ТСЖ. Однако департамент игнорировал все эти обращения.

Удиректора ТСЖ «Горизонт» ВЖР-1 Александра Тена иная версия. Он указал на то, что «собственники домов, находящихся в управлении УК «Вордгрин», вносили плату за услуги ЖКХ, начиная с 2005 года, не в ООО «Вордгрин», которое именно так и было зарегистрировано изначально, а в ООО УК «Вордгрин», а это две разные организации. Та организация, с которой вы заключали договоры, существует до сих пор и не имеет никакого отношения к этой УК. Как вы оказались в ООО Управляющей компании - вот в чем вопрос, потому что все протоколы собрания были с ООО «Вордгрин» и город передавал дома другой компании. Это первый момент.

Что касается создания фиктивных ТСЖ, могу сказать следующее. Виктор Иванович был инициатором создания ТСЖ по улице Республики, это тоже ваш микрорайон. Председатель ТСЖ только через три месяца с удивлением узнала, что она - председатель ТСЖ. Аналогичное ТСЖ «Нефтяник» Пургин создал в феврале 2009 года по улице Дзержинского, 2, где председатель, узнав о своем председательстве, слег в больницу с инфарктом. Далее. Если Виктор Иванович говорит, что по домам ходили какие-то люди и собирали подписи собственников, значит, заочное голосование все-таки было».



В принципе директор ТСЖ «Горизонт» прав. Жилищный кодекс позволяет проводить и такой вот «списочный» опрос. Главное - выбрать. А как - уже детали...

Кто такая Крайних?

Чем больше народ пытался разобраться, как такое могло произойти, кому они теперь вносят плату за услуги ЖКХ и кто, в конце концов, управляющий всей этой гоп-компании, тем больше возникало вопросов. По словам г-на Тена, наемной управляющей назначена некая **Александра Викторовна Крайних**, которую никто никогда не видел. Кто такая Александра Крайних, откуда она появилась и почему распоряжается деньгами собственников, жильцы дома и журналисты выяснили так и не смогли.

Очевидно одно: смена управления, выборы членов правления и председателя правления, а также выборы наемного управляющего были проведены с рядом грубейших нарушений. Сами собственники только на этой встрече с представителями обществ «Вордгрин» и ТСЖ «Горизонт» впервые услышали о новом управляющем г-же Крайних, членах правления, живущих в одном с ними доме, и о том, что их подписи стоят под документами, которые они и в глаза не видели. Ситуацию с домом по улице Энергетиков, 55, можно охарактеризовать однозначно: это классическая рейдерская атака, причем главным рейдером здесь выступает вовсе не ТСЖ «Горизонт» ВЖР-1 и его директор Александр Тен. Общество, которым руководит г-н Тен, - скорее всего, подставленная фирма-однодневка, чья роль сводится к тому, чтобы как можно больше домов вывести из управления одной компании в другую и благополучно исчезнуть с горизонта. Идет передел собственности на рынке услуг ЖКХ, и чьи уши торчат во всей этой мошеннической истории - вопрос риторический.

Примечательно, что директор А. Тен не имеет сургутской регистрации, он прописан в Самаре, ни в одном из представленных им документов нет его подписи, на кого конкретно зарегистрировано ООО ТСЖ «Горизонт» ВЖР-1, он так и не озвучил. Но дал понять, что ТСЖ «Горизонт» имеет какое-то отношение к ДЕЗ ВЖР. От дальнейших комментариев А. Тен отказался. И как тут не вспомнить Ильфа и Петрова и их уникального зиц-председателя Фунта.

Кому это выгодно

Сегодня практически нет грубых рейдерских атак, прикарманивать бизнес можно куда более изящно. Уже отработаны технологии выдавливания с рынка средних игроков более крупными и сильными, как правило, имеющими мощный административный ресурс. Если суммы фигурируют значительные, то, как показывает практика, в таких случаях нередко бывают замешаны и коррумпированные чиновники.

По мнению дилетанта, рынок ЖКХ несет в себе гораздо больше проблем, чем прибыли, и вроде бы нет смысла раскошелиться на большие суммы ради участия в бизнесе. Однако наряду с жилищными управляющими муниципальными компаниями растет количество частных, что лишь подтверждает его перспективность. Управляющие компании, отвечающие за миллионные платежи за свет, воду, газ, тепло, оказались весьма привлекательными для рейдеров. Готовый, работающий бизнес с выстроенными отношениями с поставщиками энергоресурсов становится как никогда востребованным.

Но в нашем случае есть один нюанс - сегодня в городе на рынке ЖКХ фактически существуют два крупных монополиста: ООО «УК ДЕЗ ВЖР» и ООО «УК ДЕЗ ЦЖР», которые вряд ли заинтересованы в появлении новых конкурентоспособных объединений собственников, тех же ТСЖ. Судя по происходящему, в настоящее время отрабатывается до-

вольно простая, но эффективная схема передела собственности. Итак, в доме создано или произошло изменение управления на ТСЖ, у которого есть право выбора управляющей компании. Выбор компании должен происходить на общем собрании членов ТСЖ. Затем управляющая компания заключает договор с каждым жильцом-собственником. Отказаться от этого нельзя, даже если вы не участвовали в собрании и (или) не одобрили текста договора. При попытке уклониться от его подписания УК вправе обратиться в суд с иском о понуждении к заключению договора. Собственник тоже может оспорить в судебном порядке смену управления, но тут возникают проблемы: в законе не описана процедура смены управляющей компании. То есть, выбрав единожды обслуживающую организацию, сменить ее крайне тяжело даже в судебном порядке.

ТСЖ останутся за горизонтом...

То, какими методами изменялось управление домом по ул. Энергетиков, 55, наглядно показывает, что в Сургуте грядет нешуточная война на этом рынке. Ушлые председатели фиктивных ТСЖ (а как иначе назвать «Горизонт», который возник на рынке услуг ЖКХ в сентябре 2009 года и явился к собственникам практически с пустыми руками?) либо уреждают свои частные УК и втихомоди меняют вывески: было ТСЖ, стала управляющая компания; либо выводят дома из-под управления одной УК в другую. Тем самым монополисты убивают двух зайцев одновременно. Во-первых, неприглядная роль ТСЖ в переделе собственности дискредитирует их в глазах собственников как одного из эффективных способов управления многоквартирными домами. Во-вторых, с рынка устраниются объединения, способные эффективно конкурировать с управляющими компаниями-монополистами. Судя по реакции жильцов, оказавшихся в центре событий, подобная тактика даст свои результаты. А если учесть, что ТСЖ в городе по пальцам пересчитать, то вполне вероятно, что эта форма управления еще долго не будет востребована. При таком раскладе в выигрыше остаются те, кто сегодня контролирует большую часть жилого фонда города. А интересы потребителя явно никому не интересны, в этой войне он - проигравшая по всем направлениям сторона.

Галина Батищева

Детский мир

пр. Ленина, д.52, г. Сургут
Тел.: 35-96-60
35- 96-76

Магазин «Детский мир» работает с 10.00 до 19.00, без перерыва. Воскресенье - выходной.

Для игр, забав и активного отдыха!

- ◆ куклы и кукольные наборы
- ◆ игрушки спортивные
- ◆ настольные игры, пазлы, кубики, конструкторы
- ◆ игрушки транспортные
- ◆ модели для склеивания
- ◆ самокаты 2 и 3-колесные
- ◆ аккумуляторные машины, мотоциклы
- ◆ детская игровая корпусная мебель



Сургутский государственный университет

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:

Факультет автоматики и телекоммуникаций

Кафедра экспериментальной физики - старший преподаватель - 1
- профессор - 2

Кафедра автоматики и компьютерных систем - доцент - 3

Факультет информационных технологий

Кафедра прикладной математики - доцент - 2

Факультет физической культуры

Кафедра спортивных дисциплин - доцент - 1

Кафедра медико-биологических основ физической культуры - преподаватель - 1

Биологический факультет

Кафедра экологии - доцент - 1

- профессор - 1

Кафедра микробиологии - профессор - 1

Кафедра ботаники - профессор - 1

Факультет педагогического образования

Кафедра педагогики - профессор - 1

- доцент - 1

Химико-технологический факультет

Кафедра химии - доцент - 1

Исторический факультет

Кафедра теологии - преподаватель - 1

Медицинский институт

Лечебный факультет

Кафедра факультетской хирургии - профессор - 1

Факультет лингвистики

Кафедра методики преподавания английского языка

и перевода - старший преподаватель - 1

Кафедра иностранных языков №1 - старший преподаватель - 1

Кафедра иностранных языков №3 - доцент - 1

Кафедра лингвистики и межкультурной коммуникации - доцент - 1

- профессор - 1

Факультет социальных технологий

Кафедра связей с общественностью - доцент - 1

Факультет экономики

Кафедра финансов, денежного обращения и кредита - доцент - 1

Юридический факультет

Кафедра государственного и муниципального права - профессор - 1

Срок подачи заявлений - месяц со дня опубликования

объявления. Обращаться в управление кадров университета по телефону 76-29-18.

Реклама

000 «Городская аптека №2». Ул. Студенческая, 21.

Тел. 32-88-26.

Участникам ВОВ, узникам концлагерей, труженикам тыла с 14 апреля по 31 мая на лекарственные препараты и изделия медицинского назначения предоставляется

15% скидка

(При предъявлении удостоверения)

Реклама

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ!

Сургутский профессиональный колледж сообщает о проведении

Дня открытых дверей!

16 апреля в 12.00 - ул. 30 лет Победы, 26

23 апреля в 13.00 - ул. Пушкина, 10

24 апреля в 12.00 - ул. Маяковского, 41

Справки по телефонам: 31-90-30, 51-66-43 и на сайте: www.surpk.ru

Реклама

«28+» СТОМАТОЛОГИЯ

Лечение Протезирование

ул. Островского, 37/1
офис 107 (за Рег. палатой)

Тел. 971-268
517-820



Кинотеатр «Аврора»

Ленина проспект, 47, тел.: 20-60-00;
mail@ikino.ru; www.ikino.ru

киноафиша

14 апреля

«Битва титанов» в 3D

фэнтези

Начало сеансов: 11.30, 13.45, 16.05, 18.25, 20.50, 23.10



Кинотеатр «Мир»

Ленина проспект, 43, тел.: 20-60-00;
mail@ikino.ru; www.ikino.ru

14 апреля

«Битва титанов»

фэнтези

Персей, сын бога, воспитанный человеком, не смог защитить свою семью от Аида, мстительного повелителя подземного мира. Он соглашается возглавить опасную миссию, чтобы одержать победу над Аидом.

Начало сеансов: 10.45, 12.55, 15.05, 17.20, 19.35, 21.50, 00.05 (Большой зал)

«Поп»

исторический

Начало сеансов: 10.20, 19.00 (Малый зал)

«Слишком крута для тебя»

комедия

Начало сеансов: 14.45, 23.50 (Малый зал)

«Дом солнца»

любовная история

Неожиданная встреча Саши с лидером хиппи Солнцем изменила ее всегда такую правильную, распланированную и благополучную жизнь.

Начало сеанса: 12.45 (Малый зал)

«Потрошители»

триллер

Далекое будущее. Искусственные жизненные органы теперь можно купить в кредит. Если же человек не в состоянии оплатить долг, то принимаются крайне жесткие меры.

Начало сеанса: 16.45 (Малый зал)

«22 пули»

триллер

Шарль Матей – один из крестных отцов Марселя. Он решает отойти от дел и жить на покое, ведь ему немало лет, а за спиной слишком бурная жизнь. Но компаньоны против такого поворота событий.

Начало сеанса: 21.25 (Малый зал)

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

сургутская
трибуна

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.

В розницу цена договорная.

Телефоны:

приемная..... 22-04-50 корреспонденты..... 22-04-68
«Мир спорта»..... 22-04-54 рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-02
бухгалтерия..... 22-04-48, 51-26-07 отдел подписки и доставки..... 22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.

Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.

Корреспонденты: Азилта АХМЕДОВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА,

Наталья БЫКОВА, Григорий ГОРЯЕВ.

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Тамара РОГОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Оксана ПЕТРОВА.

Корректор Вера ПОНОМАРЕВА.

Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ, Ольга САМБУР.

Издатель ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: tribuna_surgut@mail.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума

муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Tel. (3462) 22-04-42 (приемная).
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19.955. Заказ № Г-2025.